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01. Il colore della vernice si rileva con:
A) Lo spettrofotometro

B) Lo scalimetro

C) Lo spessimetro

02. Uno pneumatico riporta la seguente misura: 155/70 R16 76T. Quale numero indica la
larghezza?

A) 70

B) 16

C) 155

03. I fanali di riconoscimento di colore verde nelle navi sono installati:
A) Sulla fiancata sinistra

B) Sulla fiancata destra

C) Su entrambe le fiancate

04. I tempi di lavoro diretto comprendono:

A) I tempi di accettazione, pulizia e preparazione del veicolo

B) I tempi di pulizia degli attrezzi, spostamento e movimentazione del veicolo
C) Il tempo necessario per eseguire materialmente le riparazioni

05. Cosa indica il termine avantreno?

A) Le ruote anteriori e il complesso degli organi di trasmissione del moto

B) Le ruote anteriorj

C) Le ruote anteriori e il complesso delle sospensioni e degli organi direzionali

06. Per la riproduzione grafica della curvatura di un'asse stradale & sufficiente:
A) Rilevare un solo punto della curva rispetto ai capisaldi esterni

B) Rilevare tre punti della curva rispetto ai capisaldi esterni

C) Rilevare due punti della curva rispetto ai capisaldi esterni

07.In una impresa di carrozzeria, le voci per il calcolo della tariffa di mano d’opera
comprendono:

A) Il tempo necessario per la preparazione e pulizia degli attrezzi

B) La prova colore e lo spostamento della vettura

C) I costi di assicurazione aziendale e vigilanza

08. Nella verniciatura cosa é il blistering:
A) Un additivo

B) Un difetto

C) Uno stucco riempitivo

09. Ai sensi del Codice della nautica da diporto, a chi va presentata la Denuncia di evento
straordinario?

A) Alla compagnia di assicurazione con cui & stata stipulata la polizza corpi

B) All'autorita marittima o consolare

C) Al R.I.Na. (Registro Italiano Navale)
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10. Su un motoveicolo a due ruote, dopo la sostituzione della forcella anteriore completa, in
seguito ad un urto frontale, viene riscontrato un interasse differente da quello dichiarato
dalla casa costruttrice. Cio significa che:

A) E' variato I'angolo di convergenza

B) E' variato I'angolo di incidenza

C) E' variato I'angolo di campanatura

11. In caso di furto parziale con stima complessiva del danno di 2.000 €, scoperto del 20% e
degrado di 500 €, I'indennizzo sara:

A) 1.300 €

B) 1.200 €

€)1.100 €

12. Le "candelette" sono:

A) Elettrodi che provocano l'accensione dei motori a benzina

B) Dispositivi luminosi per microcar

C) Resistenze elettriche che favoriscono I'accensione dei motori a gasolio

13. Nella Convenzione tra assicuratori per il risarcimento diretto (CARD), qualora le compagnie
ricorrano all'arbitrato, il danneggiato assicurato presso la Compagnia soccombente puo
avvalersi della giustizia ordinaria?

A) No

B) Si

C) Solo se nel sinistro il conducente abbia riportato lesioni

14. L’airbag & un sistema di sicurezza:
A) Passiva

B) Attiva

C) Attiva e passiva

15. Nell’assicurazione R.C. natanti, & obbligatoria la copertura per i danni alle cose?
A) No

B) i, sempre

C) Si, ma limitatamente alla strumentazione di bordo

16. In un sinistro causato da un veicolo assicurato da un'impresa posta in liquidazione coatta
amministrativa, a chi dovra essere inviata la domanda di risarcimento?

A) CONSAP e Commissario liquidatore

B) ANIA

C) IVASS

17. A seguito del furto totale del veicolo, la garanzia R.C. Auto non € piu operativa:
A) Sin dal momento del furto
B) Dalle ore 24 del giorno in cui é stata effettuata la denuncia alle Autorita

C) Decorsi 15 giorni dal furto

18. Nel caso di sinistro causato da veicolo o natante non identificato, I'azione per il
risarcimento del danno deve essere esercitata esclusivamente nei confronti:

A) Di CONSAP

B) Di IVASS

C) Dell'Impresa designata territorialmente competente
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19. Un corpo che percorre una circonferenza a velocita costante, si muove con:
A) Moto circolare uniformemente accelerato

B) Moto circolare uniforme

C) Moto rettilineo uniforme

20. Ai sensi del Codice della Strada, cosa si intende per "fermata del veicolo"?

A) Temporanea sospensione della marcia anche se in area ove non sia ammessa la sosta

B) Sospensione della marcia protratta nel tempo, con possibilita di allontanamento da parte del conducente
C) Interruzione della marcia dovuta ad esigenze della circolazione

21. Quali delle seguenti operazioni sono previste nel tempo aggiuntivo di vermcnatura?
A) Correzione e prova colore

B) Finitura

C) Stuccatura

22. L'Organismo di Indennizzo italiano, ai sensi del Codice delle Assicurazioni Private, &
incaricato di risarcire:

A) I soli danni a persone

B) I danni a persone e a cose

C) I soli danni a cose

23. In una miscela combustibile cosa indica il "titolo"?

A) La capacita detonante del carburante

B) Il rapporto in peso tra la quantita d'aria e quella di carburante per la combustione completa
C) Il tipo di carburante

24, Si applica la procedura di risarcimento diretto se la collisione si verifica tra un veicolo ed il
carico sporgente di un autocarro?

A) Si applica se il fatto e stato verbalizzato dall'Autorita intervenuta

B) Si

C)No .

25. Quale dei seguenti componenti & compreso nella scatola dello sterzo?
A) Moilla spingidisco

B) Pignone e cremagliera

C) Volano motore

26. Non e un organo dell'impianto di scarico:
A) 1l silenziatore finale

B) Il regolatore di pressione

C) La sonda lambda

27. Nelle operazioni di verniciatura, il tempo di lavoro indiretto prevede:
A) Tempo per preparazione e pulizia degli attrezzi utilizzati

B) Tempo assegnato per la sfumatura

C) Tempo per trattamento a ciclo parziale

28. Il catalizzatore nella linea di scarico serve a:
A) Ridurre le emissioni nocive

B) Migliorare la combustione

C) Rendere il gasolio piu fluido
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29. Che cos'e la scocca?

A) Un tipo di motore

B) Una carrozzeria a struttura portante
C) Un banco di lavoro

30. Gli impianti frenanti degli autoveicoli devono necessariamente comprendere:
A) Un freno di servizio e uno di soccorso

B) Un freno di servizio e uno di stazionamento

C) Un freno di servizio, uno di soccorso e uno di stazionamento

31. Qualora il costo fatturato per un ricambio da sostituire si discosti sensibilmente dal prezzo
riportato nei listini dei ricambi in possesso del perito, questo dovra:

A) Riconoscere I'importo riportato in fattura

B) Riconoscere |'importo riportato nei listini in suo possesso

C) Riconoscere il prezzo del ricambio previa relativa verifica presso la casa costruttrice

32. La traiettoria di un corpo in movimento é:

A) Sempre una parabola

B) Sempre una retta

C) L'insieme delle posizioni assunte dal corpo al trascorrere del tempo

33. La biella ha la funzione di:

A) Azionare le valvole

B) Collegare il pistone all'albero a cammes
C) Collegare il pistone all'albero motore

34. Il tempo aggiuntivo di verniciatura a smalto doppio strato, prevede I'attivita per:
A) L'applicazione di sigillanti

B) La preparazione, correzione e prova del colore

C) La finitura

35. Nelle operazioni di verniciatura non & compreso nei materiali di consumo:
A) 1l kit colla per vetri

B) I dischi abrasivi

C) Lo stucco

36. La cataforesi é:

A) Un processo di verniciatura

B) L'operazione eseguita dal meccanico per regolare il gioco delle valvole di scarico del motore
C) L'attivita per la riparazione di uno pneumatico Run Flat

37. Per "risarcimento diretto" si intende:

A) Una modalita di liquidazione del sinistro solo per danni a cose

B) Una modifica del trasferimento del rischio del contratto di assicurazione
C) Una procedura di liquidazione del sinistro

38. La patente di guida, al compimento dell'80° anno di eta, si rinnova per:
A) Anni 2
B) Anni 3
C) Anni 4
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39. La verniciatura a ciclo completo della superficie stuccata e preparata dal 35% al 40% di un
lamierato e/o materiale diverso é considerata di:

A) Lieve difficolta

B) Grave difficolta

C) Media difficolta

40. In un contratto assicurativo la quantificazione della franchigia assoluta dipende:
A) Dall'entita del danno

B) Dall'entita del danno e dalle condizioni contrattuali

C) Dalle condizioni contrattuali

41. Nella fase di sostituzione di singoli lamierati esterni, i tempi di lattoneria comprendono:
A) Le operazioni di stacco e riattacco dei particolari che sono di impedimento

B) La sostituzione dei lamierati imbullonati o incernierati

C) L'applicazione di sigillanti, protettivi in PVC e prodotti cerosi

42. Ai sensi del Codice della Strada, in caso di precipitazioni atmosferiche di qualsiasi natura, la
velocita massima su strade extraurbane principali non puo superare:

A) 70km/h

B) 110km/h

C) 90km/h

43. La circostanza per la quale il conducente di un veicolo viene contravvenzionato & sempre
rilevante ai fini della responsabilita di un sinistro?

A) No, mai

B) No, occorre che la contravvenzione sia stata comminata per un comportamento in rapporto di
causa/effetto con il verificarsi del sinistro

C) Si, sempre

44. Quale delle seguenti operazioni non & compresa nella fase di lattoneria?
A) La sostituzione di un singolo elemento incernierato A

B) Stacco e riattacco

C) La risagomatura di un lamierato deformato

45. Nel funzionamento di un motore a scoppio a quattro tempi, a due valvole per cilindro,
I'albero motore rispetto all’albero della distribuzione, compie un numero di giri:

A) Pari alla meta

B) Compiono lo stesso numero di giri

C) Pari al doppio

46. Per la sostituzione di un portello, con la rottura del lunotto fissato a colla, il tempo di
stacco e riattacco del portelio:

A) Viene maggiorato

B) Resta invariato

C) Viene diminuito

47. Un sedicenne, munito di patente, alla guida di un ciclomotore, puo trasportare un
passeggero?

A) No

B) Si, solo se il ciclomotore € omologato al trasporto del passeggero

C) Si, solo se il trasportato € maggiorenne
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48. Nei tempi di stacco e riattacco sono inclusi quelli necessari per le parti elettriche?
A) No

B) Solo se danneggiate

) Si

49. In un autoveicolo la coppia conica & un componente:
A) Dell'impianto elettrico

B) Dell'impianto frenante

C) Della trasmissione

50. Per le autovetture ad uso privato le revisioni successive alla prima devono essere
effettuate: '

A) Ogni tre anni

B) Ogni due anni

C) Ogni quattro anni

51. Nei prontuari dei tempi di uso comune la sola sostituzione di un paraurti da verniciare con
smalto ad effetto metallescente non prevede:

A) Supplementi per la preparazione vernici

B) Supplementi per il doppio strato

C) Supplementi per la finitura

52. Un veicolo assicurato solo per la R.C. Auto, in sosta in una pubblica via, siincendiae
procura danni ad altro veicolo che si trova nelle vicinanze. I danni causati a tale veicolo, a
seguito dell’incendio, verranno risarciti?

A) No, in quanto il responsabile non aveva la garanzia incendio

B) Si, potra essere attivato il risarcimento diretto

C) Si, verranno risarciti con la polizza R.C. Auto del responsabile

53. In una polizza assicurativa con franchigia relativa di 300 € e un danno di 800 €, quale sara
I'indennizzo in favore dell'assicurato? ’

A) Nessun indennizzo

B) 500 €

C) 800 €

54. In fisica, si definisce punto materiale:

A) Un corpo solido molto piccolo rispetto all'ambiente in cui esso si muove
B) Un elemento specifico della materia

C) Una posizione nel sistema di riferimento cartesiano

55. Effettuate le foto del danno esterno, & necessario fotografare anche le eventuali
deformazioni interne?

A) Si, solo se & necessaria la sostituzione dei lamierati interni

B) Si

C) No

56. La velocita istantanea di un corpo €:

A) Lo spazio percorso moltiplicato il tempo

B) Lo spazio diviso il tempo al quadrato

C) La velocitd media calcolata su un intervallo di tempo infinitesimale, al limite tendente a zero
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57. Ai sensi del Regolamento Consap n. 1 del 23 ottobre 2015, il perito assicurativo non puo
accogliere contemporaneamente presso di sé:

A) Piti di 4 tirocinanti

B) Piu di 8 tirocinanti

C) Piu di 6 tirocinanti

58. Nello scafo, I'opera morta é: ,

A) La parte che si trova al di sopra della linea di galleggiamento
B) La parte interna adibita al trasporto delle cose

C) La parte che si trova al di sotto della linea di galleggiamento

59. Nella determinazione del grado di difficolta delle operazioni di lattoneria si deve tenere
conto:

A) Della tipologia di attrezzature della carrozzeria

B) Dello stacco e riattacco di particolari che interferiscono sulla riparazione

C) Dell'accessibilita della zona danneggiata

60. In un‘imbarcazione da diporto cosa si intende per “sentina”?
A) Il fasciame di coperta

B) La parte interna dello scafo che fa parte dell’opera viva

C) La parte dello scafo che emerge dall'acqua

61. Un’autovettura che procede alla velocita’ di 72km/h su strada rettilinea e pianeggiante,
sottoposta ad un’azione frenante che determina una decelerazione costante di 5m/s2, in
quanti secondi si arresta?

A) 8

B) 2

04

62. Lo spessimetro digitale per vernici permette di misurare:
A) La gradazione e la tonalita del colore

B) La viscosita della vernice

C) Lo strato dei materiali applicati sui lamierati

63. Lo pneumatico asimmetrico:

A) Garantisce maggiore aderenza nelle sollecitazioni in curva
B) Non si danneggia negli urti

C) Puo essere ruotato sul cerchio in caso di consumo irregolare

64. La riparazione di lattoneria, di media difficolta, di un lamierato in alluminio, su una zona
accessibile non scatolata richiede: |

A) L'utilizzo di spot con chiodi di acciaio

B) La battitura con l'uso di martello di legno e tassello di legno

() La battitura con 'uso di leve di acciaio e martello di acciaio

65. In un sinistro R.C.Auto, in caso di mancato rispetto dei termini per la formulazione
dell'offerta di risarcimento previsti dalle norme, le Compagnie sono sanzionabili da:

A) IVASS

B) ANIA

C) CONSAP
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66. Contro il provvedlmento di diniego di iscrizione al Ruolo periti assicurativi da parte di
CONSAP, @ ammesso il ricorso al:

A) Tribunale Amministrativo Regionale

B) Collegio di Garanzia istituito presso IVASS

C) Tribunale Civile

67. Cosa si intende per "resistenza al rotolamento”?

A) La resistenza che si crea nell'area di contatto tra una ruota ed il suolo e che questa deve vincere per
continuare a rotolare

B) La resistenza all'avanzamento dovuta ad una svantaggiosa aerodinamica del veicolo

C) La resistenza che si genera tra due ruote dello stesso asse

68. In caso di foratura gli pneumatici tubeless si sgonfiano:
A) Pitl lentamente

B) Non si sgonfiano

C) Piu velocemente

69. Quale delle seguenti voci incide sul costo orario della mano d'opera?
A) I tempi di messa in dima della scocca

B) L'energia elettrica

C) 1l costo della vernice metallizzata

70. In un sinistro tra due autoveicoli, con responsabilita concorsuale al 50%, in che misura e
da chi verra risarcito il terzo trasportato che ha riportato lesioni con invalidita permanente
del 99%7?

AY Al 50% dalla Compagnia del vettore e al 50% da quella del corresponsabile

B) Al 100% dalla Compagnia del vettore

C) Al 50% dalla Compagnia del vettore

71. Nel caso di antieconomicita delle riparazioni, quali sono le voci fondamentali della stima?
A) Valore ante sinistro e valore relitto

B) Percentuale di responsabilita nell'evento

C) Costo delle riparazioni detratto I'importo dei ricambi

72. Secondo il Codice della Strada, durante la sosta di un veicolo, € consentito tenere il motore
acceso allo scopo di mantenere in funzione I'impianto di condizionamento d’aria?

A) No, ed in caso di trasgressione € prevista una sanzione amministrativa

B) Si, sempre

C) Si, solo per le vetture alimentate a metano

73. Quale dei seguenti componenti di un veicolo non fa parte degli organi della trasmissione?
A) Semiassi

B) Albero motore

C) Scatola del cambio

74. Nei sinistri con polizza bonus malus, gestiti con CARD (Convenzione tra assicuratori per il
risarcimento diretto), chi deve comunicare I'importo liquidato per il sinistro all'assicurato
responsabile al fine di riscattare la classe di merito?

A) IVASS

B) ANIA

C) CONSAP

Questionario B - Prova P20444

Pagina 8 di 9



75. Per la determinazione del fermo tecnico vengono conteggiati i giorni non lavorativi che
cadono durante la fase di riparazione?

A) Si

B) No

C) Al 50%

76. E' necessario acquisire il certificato di chiusa inchiesta per I'indennizzo del danno
conseguente a furto o incendio dell'autoveicolo?

A) Si, sempre

B) No, mai

C) No, salvo i casi in cui sussista un procedimento giudiziario per il reato di cui all'art. 642 del codice
penale

77. Il REGINDE (Registro Generale degli Indirizzi Elettronici) é gestito:
A) Da CONSAP

B) Da IVASS

C) Dal Ministero della Giustizia

78. Il trasportato che subisca lesioni in conseguenza della fuoriuscita accidentale dalla sede
stradale dell’auto sulla quale si trova, priva di garanzia assicurativa, puo chiedere il
risarcimento dei danni subiti al Fondo di garanzia per le vittime della strada ?

A) Si, ma solo se ha subito gravi lesioni

B) Si, sempre

O) No, mai

79. L'alternatore:

A) Produce energia magnetica

B) Trasforma I'energia meccanica in energia elettrica
C) Trasforma I'energia elettrica in energia meccanica

80. In un sinistro R.C.auto, qualora il veicolo venga avviato alla demolizione, non é
riconosciuto al danneggiato il risarcimento per:

A) La quota parte della tassa di circolazione non goduta

B) La radiazione del mezzo

C) Il fermo tecnico necessario per le riparazioni
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